

степро. № 2
25 сен 1936 г.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК

PETROVSKIN ISKURI

25 СЕНТЯБРЯ 1936 г.

Орган Петровского РК ВКП(б), РИКа и профсоюзов

№ 84(425)

Совещание молодежи леса

С 27 сентября по 1 октября Райком ВЛКСМ и Леспромхоз проводят по лесопунктам совещания молодежи, работающей в лесу.

На совещании стоит вопрос: социалистическое соревнование, ударничество и развертывание стахановского движения.

Сейчас во всей нашей Карельской республике широкой волной развивается стахановское движение в лесу с каждым днем расшатут ряды стахановцев леса. Доказательством этого являются такие документы, как обязательство лесоруба Михайлова Пудожского района, на вырубку из тысяч фестметров древесины в заготовительный сезон, Письмо трактористов Коверской тракторной базы Олонецкого района о вывозке 40 тысяч фестметров древесины на трактор.

Молодые лесорубы в первую очередь должны подхватить движение "трехтысячников" и "сорокатысячников".

Идя на совещание лесорубы, возчики, шоферы и трактористы должны подумать и наметить свои практические мероприятия для развития стахановского движения на своем участке работы.

На совещаниях также будут проведены выборы из лучших ударников и стахановцев делегатов на районное совещание молодых лесорубов, которое будет проходить 1 октября в с. Спасская губа.

Белов.

Перевыполняют нормы выработки

Колхозники Кельдосельского колхоза Юстозерского сельсовета Теплоев Ф. М. (бригадир), Семенов М. З. И. Бояров В. С. с 15 сентября работают по заготовке леса в Семчегорском лесопункте. С первых же дней они перевыполняют норму выработки. Ежедневно вырубают по 9 фестметров на человека вместо 8 фестметров установленных планом.

Андронов.

Найдены лошади

В Колхозе "Красный Пахарь" дер. Красная речка Койкарского сельсовета находятся неизвестно чьи две лошади вороной масти и один жеребенок мышастой масти.

Савастянов.

Новый рекорд летчика Юмашева

ЦК ВКП(б) — тов. Сталину

Совнарком СССР — тов. Молотову

Наркомат Обороны — Маршалу Советского

Союза тов. Ворошилову

Наркомтяжпром — тов. Орджоникидзе

РАПОРТ

20 сентября мною с борт-механиком воентехником первого ранга, тов. Л. И. Шевердинским, на самолете "АНТ-6" с четырьмя моторами "АМ-34", совершен полет на побитие международного рекорда подъема максимального груза на высоту две тысячи метров. Максимальный груз, равный 10 тоннам, был поднят шесть лет назад итальянским летчиком Антонини. Мною поднят груз равный 12 тоннам.

Полет засвидетельствован постановлением спортивной комиссии Центрального аэроклуба СССР имени Косарева.

После утверждения результатов этого полета и двух предыдущих — с грузом в 5 и 10 тонн международной авиационной федерацией (Ф. А. И.), все существующие международные рекорды полетов с грузом на высоту будут принадлежать Союзу Советских Социалистических Республик.

Продолжаю работать над установлением новых рекордов авиационных достижений.

Летчик-испытатель майор
А. Юмашев.

ДОГОВОР НЕ ВЫПОЛНЯЮТ

Председатели колхозов Корташевского т. Мижуев Ф. и Святнаволокского т. Захаров не обращают никакого внимания на выделение в лес рабочей силы.

По договору Корташевский колхоз должен выделить 9 человек, пока что ни одного человека в лес не явилось. Святнаволокский колхоз по договору должен выделить 12 человек в лес явился только один.

Сельские советы должны обратить на это особое внимание и обязать колхозы выполнить свой договор.

Андронов.

Картофель государству сдан полностью

Колхоз дер. Западная сдал государству картофеля 2320 килограмм, колхоз дер. Восточная — 1840 килограмм колхоз дер. Верхняя ламба — 1649 килограмм и колхозники колхоза дер. Верхняя Ламба — 1274 килограмм.

Государственный план картофелезаготовок выполнен на 100 проц.

Такие колхозы как Кончезерский, Гомельский и Пуйгубский еще до сих пор к сдаче государству картофеля не приступили.

Не выполняют своего обязательства по сдаче картофеля единоличники Гомельского и Кончезерского сельсоветов.

Костаненко.

СВОДКА

о ходе силосования и подъеме зяби

по району на 20 сентября

№	Сельсоветы	Силосован.		Подъем зяби	
		План	Выполн. тоннах	План	Выполн.
1.	Гомельский	222	50	192	33
2.	Кончезерский	333	80	254	150
3.	Мунозерский	532	270	292	46
4.	Вохтозерский	361	161	206	123
5.	Пялозерский	219	56	124	63
6.	Койкарский	320	197	225	75
7.	Линдозерский	205	97	158	35
8.	Юстозерский	159	118	78	42
9.	Совдозерский	110	126	100	30
10.	Святнаволокский	226	105	138	45
11.	Поросозерский	108	153	86	27
12.	Ключиногорский	175	153	91	20
13.	Лубосалмский	121	85	57	45
Итого		3091	1651	2002	734
Райзо					

Поможем детям и женщинам Испании Будьте сильны и стойки

Резолюция колхозниц колхоза дер. Декнаволок

Мы, колхозницы Декнаволокского колхоза, присоединяясь к открытому письму работниц Трехгорной мануфактуры имени Дзержинского. Мы восхищены мужеством трудящихся Испании и желаем им полной победы над фашизмом.

С глубокой ненавистью возмущены мы зверством фашистских генералов, ка-

кое они применяют к мирному населению Испании к трудящимся детям и женщинам.

Будьте сильны и стойки наши испанские сестры. Мы вместе с вами и все как один окажем помощь в вашей славной борьбе.

Да, здравствуют
трудящиеся женщины
Испании.

ПОЛОЖЕНИЕ В ИСПАНИИ

ТERRITORIЯ ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЫ

МАДРИД, 20. (ТАСС).

Газеты сообщают, что в руках мятежников находятся 15 провинций и Канарские острова — общей площадью в 148.542 квадратных километра, с населением в 7.280 тысяч человек.

В руках правительства 19 провинций общей площадью в 175.293 квадратных километра, с населением в 11.520 тысяч.

Гражданская война ведется в 14 провинциях и на Валеарских островах — общей площадью в 179.985 квадратных километров, с

населением в 7.340 тысяч. Газеты подчеркивают, что в провинциях, занятых мятежниками, около 70 процентов населения настроено враждебно к ним.

*

ПАРИЖ, 21 (ТАСС). По сообщению из Испании, правительственные войска атаковали позиции мятежников в Гренаде и приближаются к городу. В Талаверском секторе ожесточенная атака мятежников отбита.

Обращение Испанского женского комитета борьбы против войны и фашизма к Советским женщинам

МАДРИД, 20 (ТАСС). Национальный женский комитет борьбы против войны и фашизма обратился с письмом к женщинам Советского Союза.

"Испанские женщины, — говорится в письме — взволнованно благодаря своим советским товарищам за прекрасную помощь.

Испанские женщины заняли место рядом со своими мужьями и братьями, чтобы раз и навсегда преградить путь фашистским бандитам. Но поскольку борьба будет длительной и трудной, они просят своих советских друзей продолжать кампанию солидарности.

Национальный женский комитет борьбы против войны и фашизма предлагает товарищам из СССР установление прямого контакта между различными своими местными организациями и советскими женщинами. Мы приглашаем тех работниц Трехгорной мануфактуры, проявивших инициативу в вашей прекрасной компании, приехать к нам, чтобы лично ознакомиться с жизнью, работой и борьбой испанских антифашисток. Мы желали бы чтобы был установлен непосредственный контакт между вашими и нашими организациями.

Просим вас помочь нам посылкой шерстяных ниток для вязания, консервированного молока, масла, мясных консервов, сушеным рыбой с тем, чтобы мы могли помочь женщинам и детям, которые были вынуждены бежать от фашистских банд. Мы нуждаемся также в ваших письмах, полных радостного сознания победивших революционерок, которые поддержат энергию и геру в тех, кто борется здесь по вашему прекрасному примеру за окончательное уничтожение фашизма и реакции". ("Правда").

Речь тов. П. А. Ирклиса

На областном совещании инструкторов райкомов ВКП(б)

Товарищи!

Совещание инструкторов райкомов ВКП(б) созвано Обкомом ВКП(б) впервые, и оно несомненно, должно дать некоторые результаты с точки зрения улучшения нашей партийной работы. Я говорю "некоторые результаты" потому что работа совещания носила несколько общий характер.

Из выступлений на совещании можно сделать два вывода. Первый — это то, что инструктора райкомов Карельской парторганизации — люди, в большинстве своем, молодые, растущие. При правильном руководстве ими они могут стать хорошими партийными работниками. Второй вывод — это то, что не все еще инструктора правильно понимают свои задачи, свою роль в партийном аппарате.

Недавно мы отчитывались перед Ленинградским Обкомом ВКП(б) по итогам обмена партдокументов. Ленинградский обком партии отметил, что в процессе обмена партдокументов наша партийная организация добилась некоторых достижений, но тем не менее партийная работа в целом находится еще на высоком уровне. В таком же духе высказался и IX пленум Карельского Обкома ВКП(б), райкомы и первичные парторганизации не сумели использовать в полном объеме обмен партдокументов для решительного улучшения качества всей партийной работы.

Это не могло не отразиться на выполнении хозяйственных задач. Хотя мы и имеем кое-какие результаты в проведении хозяйствственно-политических кампаний, все же ни одно задание партии и правительства (по лесозаготовкам, сельскому хозяйству, промышленности стройматериалов и т. д.) нами полностью не выполнено.

Одна из главных причин такого положения кроется в плохой постановке партийно-воспитательной работы, в недостаточном культурно-политическом уровне нашей парторганизации, за что в первую очередь несет ответственность наш партийный аппарат.

Партийный аппарат, начиная с Обкома и кончая райкомами ВКП(б), работает еще не совсем удовлетворительно.

Работа партийного аппарата всегда имела большое значение. Это значение особенно возрастает сейчас в условиях беспощадной, не-примиримой борьбы с последними остатками враждебных элементов, не останавливающимися ни перед какой подлостью, чтобы навредить нам, чтобы затормозить победное шествие социализма в нашей стране. Нет надобности обяснять какая высокая ответственность возлагается на инструктора райкома партии, который должен глубоко изучать людей и быть, если так можно выразиться, щупальцами районного комитета партии. Однако, как показала наша карельская действительность, эти щупальцы не всегда были достаточно чувствительны. Чем же иным объяснить, что в Кестеньге, Петрозаводске, Кандалакше инструктора райкомов не заметили заклятых врагов партии, троцкистско-зиновьевских последышей, творивших подобоком у районных комитетов партии свои гнусные дела.

Для того чтобы выполнять хозяйственно-политические задачи, чтобы уметь распознавать врага, под какой бы маской он ни скрывался, мы должны повысить свою идеиную вооруженность. Мы должны учиться, работать и опять учиться — вот та первоочередная задача, которая стоит перед Карельской партийной организацией и в первую очередь перед работниками партийного аппарата. Нужно безоговорочно потребовать, чтобы в 3—4 дня в месяц, которые предоставляются инструкторам райкомов для учебы, были действительно использованы по назначению. Необходимо чаще созывать совещания инструкторов по отдельным вопросам партийной работы. На таких совещаниях инструктора будут обмениваться опытом своей работы, учиться. В свою очередь и работники ОРПО Обкома ВКП(б) будут учиться у вас. Мало этого, надо организовать семинары, краткосрочные курсы, провести целый ряд мероприятий, которые бы могли инструкторам райкомов поднять свой общеобразовательный и политический уровень.

Вы здесь не без основания жаловались на целый ряд недостатков. Однако, при известной настойчивости многие из них вы могли бы устранить на месте. Нужно только быть более решительными. Нужно свое временно сигнализировать Обкому ВКП(б) о неизвестных явлениях, чего вы не делаете. Я за целый год лишь сегодня получил первое письмо от одного инструктора райкома.

Здесь правильно подчеркивали, что инструктор должен стать центральной фигурой партийного аппарата. Ведь надо признать, что у нас инструктор райкома сплошь и рядом находился на положении второстепенного работника, так как ни райкомы, ни Обком ВКП(б) не уделяли ему достаточного внимания. А если это так, то не совсем понятно, почему инструктора райкомов и Обкома так снисходительно отнеслись к этим недочетам и почему об этом здесь так мало говорили.

Роль инструктора райкома велика и ответственна. Инструктора, — как гово-

рил тов. Каганович в ЦК ВКП(б) на совещании ОРПО в 1934 году, — должны быть бойцами за выполнение решений партийных комитетов, они должны быть связующим звеном между первичными парторганизациями и райкомами-горкомами. Через инструкторов райкома доводится до первичных партийных организаций решения вышестоящих партийных органов, через инструкторов райкома проверяется выполнение этих решений. С этой задачей инструктора райкомов справляются пока неважко. И это неудивительно. Ведь для того, чтобы стать подлинными бойцами за выполнение партийных решений, инструктор должен быть в курсе всей партийной жизни, он должен хорошо знать каждую первичную парторганизацию, живых людей, знать какие предприятия ведущие, кто является стахановцем, какие предприятия отстают и почему отстают. Он должен уметь нашупать основное звено в своей работе, чтобы ухватившись за него, вытащить всю цепь. А у нас передко бывает так, что инструктор работает бессистемно, работает "вообще", со всеми одинаково и не видя результатов своей работы, остывает.

Вы жаловались на то, что инструктора райкома часто используются в качестве уполномоченных по различным кампаниям. С такой практикой надо покончить. В то же время никак нельзя забывать и того, что эта практика есть результат бессистемности в работе партийного аппарата, не умения закреплять достигнутые успехи. Ведь совершенно ясно, что если мы поднимем партийную работу на высшую ступень, то сама необходимость в посылке уполномоченных отпадет. Вот почему райкомы партии должны, как правило, использовать инструкторов на их основной партийной работе.

Инструктор райкома партии является полноправным представителем пославшей его организации, он обязан знать все решения райкома и Обкома партии. А это требует от секретарей райкомов и Областного комитета партии, чтобы они не затягивали оформление своих решений, чтобы они рассыпали их не через 2-3 месяца после того как они приняты, а своевременно. Инструктор должен участвовать на заседаниях бюро. Надо также ввести в систему созыв секретарем райкома или его заместителем совещаний инструкторов по текущим оперативным вопросам.

Многие инструктора обижаются, что секретари райкомов не читают их докладных записок. В порядке самокритики должен ска-

зать, что не все докладные записки поддаются чтению. Не всегда, прочитав докладную записку, поймешь в чем дело. Я уже не говорю о волниющей безграмотности ряда записок. Докладные записки должны быть краткими и содержательными. Внимание в них должно быть заострено на том вопросе, который вы ставите. Ваши ссылки на малограмматность мы не будем принимать во внимание. Вы обязаны писать грамотно — иначе какая же это будет центральная фигура партийного аппарата. Оговорю то время, когда работники оправдывались тем что они учились в старое время "за пуд картошки". Сейчас, для того чтобы быть грамотным, — стоит только серьезно пожелать этого.

Основная задача инструктора — поднять на более высокий уровень организационно-партийную и политически-воспитательную работу в тех первичных парторганизациях, к которым он прикреплен. В центре внимания инструктора должен стоять живой человек коммунист, кандидат, сочувствующий. Инструктор райкома должен интересоваться, как эти живые люди идеально вооружаются, как они осуществляют свою авангардную роль на производстве и в общественной жизни, почему тот или иной коммунист, кандидат или сочувствующий, не является стахановцем, почему вообще плохо развивается стахановское движение в тех предприятиях, которые расположены на территории деятельности данного инструктора. Вот какой осведомленности у инструктора часто нет. Некоторые секретари и инструктора райкомов хорошо знают, как идет выполнение плана в фестивалах, в каком положении товарооборот и т. д., а вот о том как политические растет тот или иной коммунист, какова его повседневная роль в организации беспартийных масс, секретари и инструктора райкома подчас ничего не скажут, не скажут, потому что мало занимаются изучением живых людей.

Инструкторам надо серьезно интересоваться и тем, как первичные парторганизации относятся к живому человеку. А то мы способны чуть ли не сто раз в день повторять о внимании к живому человеку, а дело вперед недвигается. Возьмите такой важнейший вопрос как выращивание новых кадров, особенно национальных. Решения V пленума Обкома ВКП(б), по этому вопросу выполняются плохо.

Постановка учета коммунистов, налаживание партийного хозяйства проверка выполнения решений ЦК, Обкома и райкома ВКП(б), помочь первичным

партийным организациям в выполнении партийных решений — все это — непосредственное дело инструкторского аппарата.

Вы не должны забывать, что план лесозаготовок на 1937 год увеличивается вдвое по сравнению с текущим годом. Инструктора, прикрепленные к лесным первичным парторганизациям, должны уже сейчас интересоваться, как идет подготовка к выполнению этого ответственного государственного задания. Они должны проследить за правильной установкой партийных сил, позаботиться об укреплении первичной парторганизации, выявить стахановцев, завязать с ними живую связь; как выполняются решения Обкома ВКП(б) по вопросу лесозаготовок.

Слабая сторона в работе инструкторов райкомов заключается в том, что бывая на местах, они пытаются все разрешить своими силами. Это приводит к обезличиванию местных партийных организаций. Инструктор должен действовать через местный аппарат, разрешать хозяйственно-политические вопросы путем политической мобилизации масс, путем лучшей расстановки партийных и комсомольских сил, исправлять недочеты силами местных первичных парторганизаций, а не через их голову.

Я считаю, что настоящее совещание положит начало систематической работе с инструкторами райкомов. В связи с этим следует затронуть вопросы, касающиеся положения самого инструктора. Нужно сделать все возможное для того, чтобы приостановить текущую работу инструкторов райкомов. Необходимо представить инструктору полную возможность освоить свой участок работы и расположенные на нем объекты. Наряду с этим, каждый инструктор должен иметь перспективу дальнейшего роста и выдвижения. Нужно также усилить заботу об улучшении культурно-бытовых условий инструктора.

Заканчивая свое выступление, хочу еще раз подчеркнуть основное требование, предъявляемое к инструктору райкома: учиться и учиться! Без этого мы не можем успешно разрешить грандиозные хозяйственно-политические задачи великой сталинской эпохи, не можем поднять свою большевистскую бдительность на тот уровень, которого требует партия. Я уверен, что инструкторский аппарат Карельской парторганизации выполнит это требование и тем самым успешно справится со всеми задачами, которые на него возложены. (аплодисменты).

Зам. ред. И. Кузнецов